

# 土战机升空拦截俄赴叙客机

土方称查获“违禁货物”，俄叙两国均予以否认



10日，一架叙利亚客机被拦截后迫降在土耳其安卡拉机场。 新华/路透

土耳其10日出动战斗机迫使一架从俄罗斯飞往叙利亚的客机降落至土方机场，搜查机舱并扣押部分货物后，11日放行客机。土耳其媒体说，土方怀疑机内载有军事物资。土外交部长达武特奥卢确认，土方查获了“违禁货物”。

## 两F-16战机升空拦截客机

这架空客A-320型客机原定由俄罗斯首都莫斯科飞往叙利亚首都大马士革，载有大约30名乘客。土耳其广播电视台协会(TRT)电视台报道，客机飞至土耳其领空时，土军出动两架F-16喷气式战斗机拦截，迫使客机降落至土

耳其首都安卡拉埃森博阿机场。数小时后，土当局放行客机，扣押机载部分货物。

土外长达武特奥卢确认，客机载有“非法货物”，按照民航规定本应“申报”。他告诉土耳其阿纳多卢通讯社记者：“机内一些东

西可认定为违禁”。土外长没有详细阐述可疑货物。官方媒体TRT电视台推测，客机可能载有通讯设备。而按照土耳其私营电视台NTV的说法，机内货物可能包括导弹零件。

## 俄总统普京推迟访土行程

俄总统发言人宣布，总统普京推迟访问土耳其的行程。他没有说明这是否关联拦截事件。俄罗斯和土耳其媒体报道，普京原定本月15日访问土耳其。按照法新社的说法，本周早些时候，已经有传言称普京将推迟访问土耳其。

俄外交部发言人卢卡舍维奇11日表示，土耳其拦截并迫降叙利亚客机使飞机上的俄公民生命安全受到威胁，俄方要求土方对此给出解释。俄方认定，这架飞机由莫斯科起飞时没有异常迹象。

一名不愿公开姓名的俄外交

部官员告诉俄新社记者，俄方驻安卡拉使馆已经联系土耳其政府，就迫降寻求解释。他证实，迫降客机载有17名俄罗斯乘客。不过，土外长达武特奥卢说：“眼下，这件事不会影响土耳其和俄罗斯的关系。”

## 叙航空公司抗议拦截行为

黎巴嫩灯塔电视台11日援引叙运输部长赛义德的话报道，土方拦截客机的做法等同于“空中海盗”，与民航条例相悖。另据叙利亚新闻网站11日报道，阿拉伯叙利亚航空公司宣布，将对土

耳其拦截其客机行为向国际航空运输联盟等组织提出抗议。

叙航总经理阿卜杜-拉提夫指出，土耳其所采取的措施“违反了民航条例和相关国际法”，将这架飞机上的乘客扣留数小时是

“非人道的”。她说，这架飞机只载有乘客及其行李以及普通商品，叙利亚航空公司将向国际航空运输联盟、阿拉伯航空联盟以及其他相关国际组织提出对土耳其拦截叙利亚客机的抗议。

## 土警告称叙领空已不安全

土外长达武特奥卢说，土方有权调查可能载有军事物资的客机，并打算继续紧盯使用土耳其领空的叙利亚民航客机。他还警告，叙利亚领空不再安全，土耳其

客机应该避免飞至叙方领空。NTV报道说，土方拦截客机后，土耳其航空公司一架原定经由叙利亚领空飞往沙特的客机紧急降落至南部一处机场，延误数

小时后，改道飞往目的地。一名身处土叙边境附近的路透社记者看到，一架由土耳其飞往叙利亚方向的飞机掉头飞回。

据新华社



叙航总经理阿卜杜-拉提夫。

# 朝军总参谋长玄永哲疑被降职

其肩章由次帅衔变为大将衔，可能与士兵叛逃有关

**本报讯** 据韩联社10日消息，朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》10日在头版刊登了朝鲜最高领导人金正恩率军队主要干部前往锦绣山太阳宫，向已故的金日成主席和国防委员长金正日致敬的照片。人民军总参谋长玄永哲站在金正恩的左边，并佩戴着大将军衔肩章。

玄永哲此前被授予次帅军衔，但朝军的次帅军衔肩章为一颗大星，大将军衔为四颗小星。朝鲜7月15日解除了前总参谋长李英浩的所有职务，之后任命玄永哲为总参谋长，并授予其次帅称号。因此，有观点指出，玄永哲可能在时隔两个多月的时间内就从次帅被降级至大将。还有观点认为，近日有朝鲜士兵叛逃韩国，朝方对此追究责任，有可能将玄永哲降职。

报道还说，朝鲜媒体当天在提起玄永哲时，仅使用了“玄永哲同志”这一称呼，因此其是否被降级不得而知。此外，朝鲜媒体报道，金正恩率领军队高级干部前往参拜，

在介绍高层干部时，继总政治局长之后提及了玄永哲，因此其可能依旧保有总参谋长和劳动党中央军事委员会副委员长的职务。

此外，韩国联合参谋本部6日表示，一名朝鲜士兵2日穿越朝韩军事分界线，叛逃至韩国。据这名士兵说，他在逃离朝鲜前开枪射杀了两名上司。

韩国联合参谋本部一位负责人表示，事发当天中午在位于京畿道坡州市的京义线韩朝共同管理区的朝方哨所传来6声枪响后，12点06分左右一名朝鲜士兵越过军事分界线逃往韩方哨所。

韩国联合参谋本部有关负责人证实，韩方当天已观测到朝方军人在哨所搬运两名朝鲜军人的场面。目前，韩方已将这名朝鲜士兵移交到安全地方保护起来，并对他进行调查。同时，韩国军方加强警戒态势，以防意外事态发生，但截至目前朝鲜军方并无特殊动向。

(宗禾)



上图：玄永哲站在金正恩一边行军礼。图片显示其戴着大将肩章。

下图：9月25日玄永哲参加最高人民会议时戴的是次帅肩章。

## 日媒称法务大臣关联犯罪团体

据新华社电 日本内阁官房长官藤村修11日说，法务大臣田中庆秋应就他与犯罪团体关系密切的媒体报道作出解释。

日本《新潮周刊》当天早些时候报道，田中是一个犯罪团体高级成员的“媒人”。这家媒体因而解读，田中与那个团体交情不浅。田中本月1日就任法务大臣，兼任绑架问题担当大臣。不过，刚刚上任，他就陷入政治献金风波。反对党借此发难，要求他辞职。田中4日说，他确实接受过旅日外国人的政治资金，已经全额退还，不会因为这件事而辞职。截至11日下午，田中本人没有回应《新潮周刊》的报道。

## 卡扎菲之子 难逃利比亚绞刑

据新华社电 利比亚前领导人卡扎菲之子赛义夫的律师泰勒10日说，赛义夫如果在利比亚受审，必将获判绞刑。泰勒说，自从利比亚当局把赛义夫隔离关押在东北部城市津坦，赛义夫接受公正审理的权利已被侵犯。审理赛义夫案件的动机将不是寻求司法公正，而是报复。

一些利比亚律师9日说，有充足证据指控赛义夫犯下反人类罪。利过渡政府承诺公正审理案件，但这一过程复杂，需要大量时间。卡扎菲政权去年倒台后，赛义夫在利比亚津坦地区遭地方民兵武装逮捕，随后一直关押在津坦，由部族武装看守。国际刑事法院要求利当局将赛义夫移交海牙受审，屡遭拒绝。

## 伊拉克停发 流亡副总统薪水

据新华社电 伊拉克官员10日说，伊拉克政府决定停止向流亡土耳其的伊副总统哈希米发放薪水。哈希米是伊拉克级别最高的逊尼派官员之一，他先前的月薪为7500万伊拉克第纳尔(约合6万美元)。不过，依据今年早些时候伊拉克政府所提减支方案，哈希米月薪将降至1000万伊拉克第纳尔(8500美元)。

哈希米现流亡土耳其，土方表示无意引渡。伊拉克中央刑事法院9月裁定，哈希米操纵暗杀小组清除安全部队官员和什叶派人士罪名成立，缺席判处他绞刑。哈希米拒绝死刑判决，称只有在获得安全保障和公正审理的前提下才会回国。

## 法一女子收到 11721万亿话费账单

本报讯 据澳大利亚《每日电讯报》11日报道，法国波尔多地区女子圣何塞日前收到一张11721万亿欧元(约合人民币94753万亿元)的电话费账单，这笔钱相当于法国经济年产值的6000倍。圣何塞称，她收到账单后简直无法相信自己的眼睛。她说：“后面有如此多的零，我甚至无法计算出那到底是多少。”

圣何塞开始疯狂打电话投诉，最后电信公司终于承认账单错误，她的电话费应该为117.21欧元(约合人民币948元)。电信公司解释称，此次失误是打印错误以及呼叫中心工作人员与客户互相误解所致。(国际)